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Questions

e Pourquoi 'expérience n’a pas fonctionné? — En fait, I’électrode n’a pas été pesée de la méme maniére en
préparation que pendant la legon : il faut faire trés attention a la facon dont on pose la lame sur la balance! En
particulier, elle peut reposer sur la fiche qui permet sa connexion a un circuit électrique, ce qui diminue la masse
pesée.

« En quoi son faites les piles de la télécommande de la t61é ? A partir de quoi pourrait-ton répondre & la question ? —
En connaissant la tension a vide. Pour la composition de piles et d’accumulateurs : https://fr.wikipedia.org/
wiki/Pile_alcaline, https://www.ecocentresrdn.org/IMG/pdf/Fiche-pilesdomestiques.pdf, https://
fr.wikipedia.org/wiki/Accumulateur_lithium-ion, JFLM Chimie générale pp198-200.

e (C’est quoi comme type de batteries dans 'ordinateur 7 Quels sont les couples mis en jeu? — Voir plus haut.

e Pourquoi travailler avec le potentiel enthalpie libre 7 — Parce que I’atmospheére impose sa pression et sa tempé-
rature au systeme. Mais en fait il faudrait travailler avec un potentiel enthalpie libre généralisé qui tient compte
de W' et S, parce que dG + 6(—W' 4+ T'S,;) = 0.

e Quels sont les éléments pour construire un électrolyseur ? — Deux électrodes, un électrolyte, un générateur, des
fils pour relier les éléments du circuit.

e Quelles sont les étapes d’une réaction électrochimique? — Migration vers la plaque, réaction (oxydation ou
réduction) puis dispersion dans la solution.

o Quels sont les mécanismes a 'origine des mouvements de masse dans 1’électrolyseur 7 — Diffusion (loi de Fick)
et convection.

e C’est quoi un couple lent ? Représenter la courbes i-E d’un couple lent.

o Est-ce que les courbes i-E ont toujours la forme exponentielle ? — Il peut y avoir des surtensions et des paliers
de diffusion. Quand est-ce que les paliers de diffusion apparaissent? — Il est possible d’observer un palier de
diffusion lorsque 'espece qui est réduite ou oxydée n’est pas le solvant ou bien une électrode. L’espece a besoin
de migrer vers les électrodes pour réagir.

e Décrire la vitesse d’une réaction en fonction du courant. — v = i#%
e Comment est fait le raffinage du cuivre en industrie ? Quel est I'inconvénient de ton systéeme ? — Le raffinage se
fait sur un plaque de cuivre pure ou sur un germe de cuivre pur a la cathode, ou encore sur une plaque d’acier

inoxydable (voir CCP PC 2007, repris par Fosset dans son livre PSI/PSI*, exercice 9.1).

e Tu as dit que que pour faire une électrolyse, il faut appliquer une différence de potentiel supérieure a la différence
des potentiels de Nernst. Est-ce que c’est toujours le cas, de quoi tu n’as pas tenu compte dans la lecon? —
Cette remarque vient d’une simple analyse des courbes i-E dans le cas de systemes rapides. En pratique il peut
y avoir es surtensions et des pertes ohmiques qu’il faut compenser en appliquant une tension d’autant plus forte
a I’électrolyseur.

e De quoi dépend la surtension ? — De I’électrode de travail.

¢ Quels sont les intéréts et les conséquences de forcer une pile? — On contréle l'intensité dans le circuit, mais la
pile se vide plus vite et on risque de provoquer des réactions indésirables qui forment du gaz selon la nature de
Iélectrolye et peuvent changer la composition des électrodes.

Valeurs de la République

L’existence des zones d’éducation prioritaires (ZEP) nuit-elle au principe d’égalité ?

Les zones d’éducation prioritaires désignent un dispositif basé sur la politique de I’éducation prioritaire (fondée en
1981). Aujourd’hui, le terme employé est le réseau d’éducation prioritaire (REP et REP+). Le REP vise a fournir
davantage de moyens aux établissements de la maternelle au college situés dans des zones ou une majorité d’éleves
souffrent de difficultés d’ordre scolaire, disciplinaire ou social afin de lutter contre ’échec scolaire dans les milieux
défavorisés. Le travail en groupe est encouragé, les éleves sont davantage suivis, les établissements ont des partenariats
avec des associations péri-éducatives, le nombre d’éleves par classe est plafonné a 25; les enseignants recoivent une
formation pour mieux savoir encadrer ces éleves. Donc d’'un coté, les REP répondent & des criteres dont le but est
de diminuer l'inégalité des chances, mais de l'autre, tous les établissements ne profitent pas de ce systéme, ce qui
introduit une inégalité entre les éleves d’une REP et ceux issus de milieux défavorisés étudiant dans des établissements
"normaux".
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Remarques

e Trop de contenu. Il ne faut pas parler de piles car il n’y a pas le temps, ¢a risque de rendre les éleves confus
et c’est le contenu de la lecon précédente. Il ne faut parler que d’électrolyseurs et d’accumulateurs. Le 1. est
trop long et déja traité dans la lecon antérieure, donc hors sujet. On peut simplement reprendre ’expression de
I’enthalpie libre échangée pour dire qu’on fournissant un travail électrique, on va pouvoir forcer une réaction.

o Ajouter électrochimie : oxydoréduction, Nernst (PCSI/MPSI), thermochimie (PSI) en prérequis.
e Dans cette lecon, il faut présenter les impacts des surtensions et de la chute ohmique sur la tension d’électrolyse.

e Discuter de I’écart du rendement & 1 : impuretés, réactions parasites, chute de portions d’électrodes lorsque les
impuretés ne sont pas dissoutes...

e On peut présenter un accumulateur au plomb et montrer la charge et la décharge par une acquisition automatique
sur Latis Pro de la tension aux bornes d’une résistance (le charger des le début parce que ¢a prend du temps!).
Voir JFLM, Chimie générale p200 par exemple.

« Convention : n pour un nombre de moles et N pour un nombre d’atomes ou de particules.



